Adatbazisok mintazh megoldas

1. A féallomanyban 3 x 10° rekord van. Mivel rekordok nem léghatnak 4t laphataron,
ezért a f6alloméanyhoz kell legalabb 10° lap. Az elsé ritka indexben lesz ennyi be-
jegyzés, azaz 10 és mivel egy lapra pontosan 20 bejegyzés fér: ez legalabb 5 x 10%
lap. Ez azt is jelenti, hogy a masodik szint{ ritka indexben lesz 5 x 10* bejegyzés,
ehhez kell még 25 x 102 lap. Ez dsszesen 1052500 lap.

2. (a) SQL-ben:

SELECT Latogat.személy

FROM Léatogat, Kedvel, Kaphat6

WHERE Latogat.személy = Kedvel.személy AND
Latogat.soroz6 = Kaphat6.s6r6z6 AND
Kedvel.sor = Kaphato.sor

(b) oszlopkalkulussal:

{e | Ik Is [ Latogat(e, k) A Kaphatd(k,s) A Kedvel(e, s)]}

3. (a) Ez igaz. Bizonyitas: Azt kell megmutatni, hogy (rN7') x s C (r x s)N (7' X )
és (rx s)N(r' xs) C(rnr') x s is fenall.
Az els6 tartalmazas igazolasara megmutatjuk, hogy ha egy ¢ sorrat € (rNr') x s
fennall, akkor t € (r x s) N (r' X s) is igaz.
Mivel t € (r N7') X s igaz, ezért léteznie kell olyan u € r N7’ és v € s soroknak,
melyeknek természetes illesztésébdl ¢ el6all. De ekkor v € r ésu € ' miatt ¢t € r X s
éster' xsisigaz, igy t € (r @ s) N (r' x s) fennall.
A masik irdny: ha t € (r X s) N (' X s) igaz, akkor léteznek olyan r € r, ry € 1/,
S1 € s és sy € s sorok, hogy t el6all ry és sy, illetve 79 és s, illesztésével is. Mivel ¢
r-re és s-re es6 vetiilete is egyértelmi, ezért 1y = ry és 51 = Sy, igy r1 =19 € r N7’
és 51 = s9 € s miatt t € (rNr') x s is igaz.

(b) Ez is igaz, bizonyitasa hasonl6an, mint (a)-nal.

Hat € (rUr') x s igaz, akkor léteznek olyan u € » Ur' és v € s sorok, melyeknek
természetes illesztésébdl ¢ elGall. De ekkor vagy u € r vagy u € r' teljesiil, ezért
vagy t € 7 X s vagy t € ' X s igaz lesz, igy t € (r X s) U (r' X s) fennall.

A masik irany: ha t € (r x s) U (r' x s) igaz, akkor vagy léteznek olyan r; € r
és s1 € s sorok, amiknek illesztésével t elGall, vagy pedig léteznek olyan ry € ' és
S9 € s sorok, amiknek illesztésével t elGall. Mivel r; € r Ur' és ry € r U7’ is fennéall
az igy kapott r; illetve o sorokra, ezért ¢t € (r Ur') X s igaz lesz.

(c) Ez nem lesz igaz, egy ellenpélda:

Ha r és s az alabbi két relacio:

Ta|b +§ f
a’ | b




akkor {a,b} = Il4p(r @ s) #r = {{a, b}, {a',0'}}.

. (néhany megoldas a sok lehetséges koziil, természetesen egy zh megoldasban nem
kell ezeket mindet leirni):

interface Csapat (key név){
attribute string név;
attribute string szin; \\ (1)
relationship Set<Jatékos> jatékosai;
inverse Jatékos: csapata;
relationship Jatékos kapitanya,; \\ (2)
inverse Jatékos: kapitanyltt; \\
relationship Set<Miult> jatékosaVolt;
inverse Mult: csapatban;
relationship Set<Szurkol6> szurkoloi;
inverse Szurkol6: kedvencCsapat;

interface Jatékos (key név){ \\
attribute string név; \\ (%)
relationship Csapat csapata;
inverse Csapat:jatékosai;
relationship Csapat kapitanyltt; \\ (8)
inverse Csapat:kapitanya; \\
relationship Set <Szurkol6> nekikKedvence;
inverse Szurkol6 : kedvencJatékosa;
relationship Set < Mult > jatszottltt;
inverse Mult: jatékos;

interface Szurkol6 (key név){ \\
attribute string név; \\ (%)
relationship Csapat kedvencCsapat; \\ (3)
inverse Csapat:szurkoloi;
relationship Jatékos kedvencJatékosa; \\ (4)
inverse JatékosmekikKedvence; \\

interface Mult(key (kezdete, név)){ \\ (7)
attribute int kezdete; \\ ()
attribute int vége; \\ (6)

relationship Jatékos jatékos;
inverse Jatékos: jatszottltt;

relationship Csapat csapatban ;
inverse Csapat: jatékosaVolt;



Megjegyzések:
1. Hogy ne kelljen a (*)-gal jelolt sorokat mindig leirni: felvehetiink egy Személy
objektumot, aminek alosztalya lesz a Jatékos és a Szurkol6 osztaly is.

interface Személy (key név){ \\
attribute string név;
};

A Jatékos és a Szurkolé osztaly leirasat modositjuk: kimarad a (*)-os sor és:
interface Jatékos::Személy{....

illetve

interface Szurkol6::Személy{...

lesz a leiras eleje.

2. A fenti leiras egy csapatnak egy tetszbleges szint enged meg. ((1) sor a Csapat
leirdsaban.) Mas lehetdségek (1) helyett:

attribute enum Szinek{kék, zold, piros, ...} szine;
ekkor elére megadjuk a lehetséges szineket

attribute List <enum Szinek{kék, zold, piros, ...} > szinei;
ekkor is el6re megadjuk a lehetséges szineket, de lehet t&bb szin is

3. Ha nem akarunk null-értéket megengedni (2)-nal:
Lesz egy 1j osztaly, a Kapitany, ami alosztéilya lesz a Jatékosnak:

interface Kapitany::Jatékos {

relationship Csapat kapitanyltt;
inverse Csapat:kapitanya;

A Csapat lairasanal (2) helyett
relationship Kapitany kapitanya;

inverse Kapitany: kapitanyltt;
all és a Jatékos leirasabol a csapatkapitanysagra vonatkozo két sort ((8)) kitoroljik.
4. Ha (3)-ban és (4)-ban Csapat és Jatékos helyett Set < Csapat>-ot és Set
< Jatékos>-t irunk, akkor egy embernek tobb kedvenc csapatot és jatekost is

megengediink.

5. A Mult-beli szerz6dések kezdetének és végének pontosabb megadasa:
(5) és (6) helyett irhatnank az

attribute Struct Datum{int, év, int honap, int nap} kezdete;



illetve az

attribute Struct Datum{int, év, int honap, int nap} vége;
sorokat.

6. Ha meg akarjuk engedni, hogy azonos nevii jatékosok vagy azonos nevii szurkolok
is legyenek, akkor jabb attribatumot vehetiink fel, pl. lakcim. Ekkor a kulcs a (név,
cim) par lesz.

7. (7)-nél feltettiik, hogy a szerz6dés kezdete és a név azonosit, ez természetes
feltevés: egy jatékos nem lehet egyszerre két csapattal szerzédésben.

(1) AB — E ez az 1. szabaly
(2) E — G ez a 4. szabaly
(3) AB — G (1) és (2)-bdl tranzitivitassal
4 AB — EB (1)-bél kiegészitéssel
() FEB — I ez a 3. szabdly
(6) AB — I (4) és (5)-bdl tranzitivitassal
(7) AB — ABI (6)-bol kiegészitéssel
(8) ABI — GI (3)-bol kiegészitéssel
9) AB — GI  (7) és (8)-bol tranzitivitassal
(10) GI — H ez az b. szabaly
(11) AB — H (9) és (10)-bol tranzitivitassal
(12) AB — ABH (11)-b6l kiegészitéssel
(13) ABH — GH (3)-bol kiegészitéssel
(14 AB — GH (12) és (13)-bdl tranzitivitassal

. (a) Ez nem igaz, ellenpélda: R(A, B,C) séméaban, ha csak AB — C fiiggés 4ll fenn,
akkor A zart, de AB nem.

(b) Ez igaz, bizonyitasa:

Tegyiik fel indirekt, hogy X és Y zart, de X N'Y nem az.

Ekkor létezik olyan T — U fiiggés F-ben, hogy T C X NY,de U ¢ X NY, mivel
kiilonben az (X NY)"(F)-et szamolo lezarasi algoritmus el sem tudna indulni és
igy (X NY)"(F) = X NY lenne, ami ellentmond annak, hogy X N'Y nem zart.
Mivel U ¢ X NY, ezért vagy U ¢ X, vagy U ¢ Y. Tegyiik fel, hogy U ¢ X (
a masik esetben hasonléan jutunk ellentmondasra). Mivel 7' C X NY C X, ezért

X — T fennall, ezt kombinédlva a T' — U fiiggéssel X — U-t kapjuk, ami (mivel
U ¢ X) ellentmond X zartsaganak.



